

召工信〔2025〕23号

签发人：李国泰

办理结果：A

**对县政协十一届四次会议  
第11483号提案答复的函**

张荣会委员：

您提出的关于“利用资源深加工优势解决当地经济发展”的提案收悉。现答复如下：

一是实施企业品牌创建三年行动计划。围绕国家、省级专精特新、省级标杆企业、智能工厂、智能车间、绿色工厂、绿色供应链管理企业等企业品牌，以企业“三化”发展、“六新”突破为抓手，一企一策拟定培育计划，严格落实有关奖补政策，尽快膨胀一批规模效益好、科技含量高的产业龙头企业集群。

**二是实施“头雁企业”打造三年行动计划。**加大对鑫泰、新广源、嘉诚等龙头企业土地、融资等方面支持力度，鼓励其在技术升级改造、新产品研发方面持续加大投入，优化公司新材料、高科技产品占比，强化行业示范。加快中能建钙基新材料产业园等拟合作项目进度，尽快招引一批下游龙头企业入驻，进一步扩大粉体内销需求。探索成立国有功能性粉体生产企业，发挥国有公司在信誉、融资、人力等方面的优势，聘请国内新材料、功能性色母粒等领域龙头企业专家，借力技术和市场优势，在明确市场需求订单的前提下，定制生产专用高端功能粉体，形成一定的技术创新示范、质量效益吸引和头雁带动效应，让国有企业成为先进技术、装备推广的主力军，促进产业链上中小企业共同发展，形成良好的产业生态。

**三是持续实施“800·50”和新投产企业培育计划。**即每年完成从上一年度产值800万元以上优质工业企业及新投产高成长性的企业共计50家的筛选，建立“准规上”工业企业培育动态数据库。同时，建立工业企业“千企升级名录库”。及时更新“准规上”工业企业数据库，按月跟踪推进，以月促季、以季保年，全面了解培育库内企业的生产规模、经营状况、发展前景等，为企业做好常态化的对接与辅导。

**四是突出政策支持。**充分发挥政策在推动产业补短板、筑优势、促融合等方面的积极作用，与时俱进出台《中共南

召县委南召县人民政府关于支持制造业高质量发展的若干意见》，全面落实财税、政府采购、绿色金融、技术创新、人才引育等一系列支持措施。加大对碳酸钙产业重点集群、重点企业、重点项目、重点平台的支持力度。探索实行碳酸钙开采、加工及制品联动的市场规范管理制度争取高纯碳酸钙资源矿业权独立设置政策，推动高纯碳酸钙的保护性开发，为投资者增强发展的信心和决心，而且对未来发展环境更加优化提供坚实的保障。

**五是强化要素保障。**健全完善“要素跟着产业走”机制，统筹协调金融、用地、用工等关键环节。紧盯国家政策导向和资金投向，围绕中央预算内投资、专项债券、超长期特别国债等重点支持领域，全力加大政策性资金项目谋划和争取工作。加强金融服务供给，引导金融机构与政府性融资担保机构加强合作，积极推广“专利贷”“政采贷”“新农直通车”等银政、银担合作贷款模式，拓宽企业融资渠道和方式，提升企业融资便利化程度。加强产业用地供应，深化开发区“亩均论英雄”评价和城镇低效用地再开发，采用“标准地+承诺制”方式，盘活低效工业用地，依法处置闲置土地，动态储备产业用地。强化企业人才用工服务，综合政府帮招、校企对接、直播带岗、共享用工等举措，推进企业招工进度，保障企业生产经营。加大高技能人才引进与培养力度，高质量推进“人人持证、技能河南”工作，围绕重点产业链企业

职工，坚持市场引导和政府补贴协同推进，加大技能培训供给，助力企业高质量发展。

2025年7月29日

联系单位及电话：南召县工业和信息化局 0377-66908809

联系人：白忠君

邮政编码：474650

抄送：县政府督查室（2份），各人大代表（各1份）。